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Jesień w Giebułtowie
zdj. G.Honcek

I cóż powiedzą tomy słowników,
lekcje historii i geografii,
gdy tylko o niej mówić potrafi
krzak bzu kwitnący i śpiew słowików.

Choć jej granice znajdziesz na mapach,
ale o treści, co je wypełnia,
powie ci tylko księżyca pełnia
i mgła nad łąką, i liści zapach.

Polska

Pytasz się, synu, gdzie jest i jaka?
W niewymierzonej krainie leży.
Jest w każdym wiernym sercu Polka,
co o nią walczył, cierpiał i wierzył.

W szumie gołębi na starym rynku,
w książce poety i na budowie,
w codziennej pracy, w życzliwym słowie,
znajdziesz ją w każdym dobrym uczynku.
                                             Antoni Słonimski
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Swoją wypowiedź zacznę od tematu
koronawirusa. Już drugi rok żyjemy
w stanie pandemicznym. Czwarta
fala epidemii jest coraz groźniejsza.
W mediach słyszymy o coraz więk-
szej liczbie zakażeń, o kolejnych
kwarantannach czy zgonach. Podob-
nie jest w naszej gminie. Odnotowu-
jemy znaczny wzrost osób zakażo-
nych, osób na kwarantannie, nie tyl-
ko chorych ale też tych, które miały
kontakt z osobą zakażoną czy chorą.
Ponownie zachęcam wszystkich
mieszkańców naszej gminy do szcze-
pień. Przede wszystkim słuchajmy
lekarzy. W Bolesławcu w szpitalu
covidowym wszyscy chorzy korzy-
stający z respiratorów to osoby nie-
zaszczepione. W całym kraju 98%
osób, które trafiają do szpitali i mają
ciężki przebieg choroby, to osoby
niezaszczepione. Niestety podobna
statystyka dotyczy osób umierają-
cych. Życie pokazuje, że szczepienia
przynoszą efekty. Nawet jeżeli nie
uchronią nas przed zachorowaniem,
to pozwolą łagodnie przejść przez
chorobę, nie pozostawią skutków
ubocznych, a to jest w tej chwili naj-
ważniejsze. Uwierzmy lekarzom -
autorytetom bo oni z chorobą spo-
tykają się każdego dnia, oni o niej
wiedzą najwięcej. Po raz kolejny pro-
szę też by pamiętać o używaniu ma-
seczek w miejscach dużych skupisk
ludzkich, przede wszystkim skle-
pach, urzędach, różnego rodzaju in-
stytucjach, kościołach. To bardzo
ważne, żebyśmy mogli nadchodzą-

ce dni i święta Bożego Narodzenia
spędzić bez dodatkowych obostrzeń.
Każdy kolejne ograniczenia spowo-
dują nieodwracalne skutki społecz-
ne i gospodarcze.
Przypominam, że cały czas można
się zaszczepić przeciw COVID-19 w
punktach szczepień SP ZOZ w Mir-
sku, ul. Mickiewicza i LUBOMED, ul.
Betleja. Zachęcam do szczepień,
pamiętajmy, że robimy to dla swoje-
go zdrowia i bezpieczeństwa swoich
najbliższych.

Powraca również temat tragedii, któ-
re zdarzają się wraz z nadejściem
sezonu grzewczego.  11 listopada br.
odnotowaliśmy kolejny pożar w
miejscowości Rębiszów. Ogień poja-
wił się w dzień i pomimo szybkiej in-
terwencji sąsiadów i strażaków stra-
wił dach budynku, a akcja gaśnicza
spowodowała jego zalanie. Powód
tej tragedii jest prozaiczny - zapale-
nie się drewnianych belek stropo-
wych w pobliżu komina. Są to czę-
sto występujące problemy w budyn-
kach poniemieckich, tak budowano
te stare domy więc trzeba zwracać
szczególną uwagę na to, że nawet
niewielkie zaprószenie ognia może
spowodować olbrzymią tragedię.
Sprawdzajcie Państwo przewody
kominowe, izolujcie blisko komina
osadzone belki stropowe, przeglą-
dajcie instalacje elektryczne. I pa-
miętajcie o ubezpieczeniach swoich
domów i ich wyposażenia. To po-
zwoli, przynajmniej w części odzy-
skać utracone mienie. I jeszcze jed-
no, jeśli modernizujemy komin, pod-
łączamy nowe źródło ogrzewania,
czy kładziemy nową instalację elek-
tryczną we własnym zakresie, za-
dbajmy by obejrzał je fachowiec, by
sprawdził, czy spełniają wszelkie
normy. Zapraszajmy do naszych
domów kominiarzy, niech co roku
przeczyszczą komin, niech

sprawdzą, czy wszystko jest w po-
rządku.
Na naszej stronie internetowej, fa-
cebooku, w gazecie są informacje na
temat specjalnie uruchomionego
konta dla pogorzelców. Zachęcam
do pomocy rodzinie, do wpłat każ-
dego, kto tylko może pomóc poszko-
dowanym.

Na kolejnych stronach przeczytacie
o zmianach w podatkach lokalnych
na 2022 rok. Niestety rosną żeby
można było realizować najważniej-
sze zadania związane z funkcjono-
waniem gminy. Nie jest to podwyż-
ka równa inflacji, jest mniej, ale w
zależności od stawki zapłacimy bli-
sko 4% więcej w przyszłym roku. Nie
są to dobre informacje, biorąc pod
uwagę wzrost kosztów naszego
życia każda złotówka będzie ważna.
Gmina również odczuwa wzrastają-
ce ceny. Za gaz zapłacimy ponad 150
% więcej, za energię ponad 85%, za
węgiel ponad 50%. Podnoszą ceny
praktycznie wszyscy nasi kontra-
henci i świadczący dla nas usługi.
Wzrastają też wynagrodzenia na-
szych pracowników. Utrzymanie
gminy będzie więcej kosztować. W
przyszłym roku będzie musiała być
wyższa również opłata za odbiór od-
padów. Wprowadzone zmiany w roz-
liczeniu podatków dla osób fizycz-
nych spowodują brak w naszym bu-
dżecie ponad 500 tys. złotych, a
wszystkie dochody gminy z budżetu
państwa będą niższe o 1,2 mln zło-
tych. Wzrost podatków lokalnych
nie jest w stanie pokryć tej brakują-
cej kwoty. Będziemy zmuszeni do
wprowadzenia ograniczeń w wydat-
kach, a tym samym na wiele plano-
wanych zadań po prostu zabraknie
środków i mam nadzieje, że spotka
to się ze zrozumieniem naszych
mieszkańców.
                              Andrzej Jasiński
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Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mirsk
o przyjętych uchwałach przedstawionych radnym przez burmistrza

 na sesji 28 października 2021 r.
1. UCHWAŁA Nr XXXV/420/21 w sprawie zmian bu-
dżetu na 2021 rok

Na wniosek burmistrza zwiększono budżet po stronie do-
chodów i wydatków o 12.048,26,00 zł, na podstawie:
• wpływu darowizny firmy Energobilans Sp. z o.o. z sie-
dzibą w Bydgoszczy na zakup kamery obrotowej dla UMiG
Mirsk, w kwocie 2.000,00 zł,
wpływu darowizny od Grzegorza Bielaka zam. Proszów-
ka 25A na zakup kamery obrotowej dla UMiG Mirsk, w
kwocie 1.000,00 zł,
• wpływu ze zwrotu niewykorzystanych dotacji oraz płat-
ności świadczeń rodzinnych
i funduszu alimentacyjnego za lata ubiegłe, w kwocie
1.048,26 zł,
• umowy dotacji nr OR.D.245.2021 z Powiatem Lwówec-
kim z dnia
20 października 2021r.w sprawie udzielenia pomocy fi-
nansowej w formie dotacji z przeznaczeniem na dofinan-
sowanie zakupu średniego samochodu ratowniczo-gaśni-
czego dla OSP Przecznica, w kwocie 8.000,00 zł.
Dokonano przeniesienia dochodów z tytułu wpływu z Urzę-
du Skarbowego opłaty od napojów alkoholowych, w kwo-
cie 16.605,48 zł.
Dokonano przeniesienia wydatków poprzez:
• zmniejszenie wydatków na zadanie inwestycyjne pn.
„Budowa kanalizacji
i wodociągowanie Gminy Mirsk” na zadanie inwestycyjne
pn. „Rozbudowa przyłączy sanitarnych do budynków w
Giebułtowie i ul. Granicznej w Mirsku”, w kwocie 5.000,00
zł.
• zmniejszenie kosztów przedsięwzięcia w ramach Fun-
duszu Sołeckiego sołectwa Mroczkowice pn: „Organiza-
cja imprez rekreacyjno-okolicznościowych” w kwocie
2.246,03 zł, i „Opłatę za stronę internetową” w kwocie
300,00 zł, a przeznaczono na zadanie pn. „Ogrodzenie
terenu pod plac zabaw”, w kwocie 2.746,03 zł, zgodnie z
Uchwałą nr 1/2021 Zebrania Wiejskiego z dnia 18 wrze-
śnia 2021r.
• zmniejszenie wydatków na zakup materiałów i wyposa-
żenia OSP, w kwocie 14.024,00 zł, a przeznaczono na do-
tację celową na dofinansowanie zakupu sprzętu specjal-
nego dla OSP Mirsk w kwocie 4.200,00 zł, na dotację ce-
lową dla OSP Przecznica na dofinansowanie zakupu sprzę-
tu ratowniczego w kwocie 5.976,00 zł oraz na dotację ce-
lową na dofinansowanie zakupu wyposażenia jednostki
OSP Giebułtów w kwocie 3.848,00 zł.

Po wprowadzeniu powyższych zmian plan dochodów bu-
dżetowych wynosi 46.047.354,89 zł, natomiast plan wy-
datków wynosi  50.125.965,44 zł.

2. UCHWAŁA Nr XXXV/421/21 w sprawie określenia
wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok
2022

Rada Miejska Gminy Mirsk ustaliła stawki podatku od
nieruchomości w wysokości:

1) od gruntów:
a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej,
bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji grun-
tów i budynków 1,03 zł od 1m2 powierzchni,
b) pod wodami powierzchniowymi stojącymi lub pod wo-
dami powierzchniowymi płynącymi jezior i zbiorników
sztucznych 5,17 zł od 1 ha powierzchni,
c) pozostałych w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej
statutowej działalności pożytku publicznego przez orga-
nizacje pożytku publicznego 0,48 zł od 1m2 powierzchni,
d) niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji i
położonych na terenach, dla których miejscowy plan za-
gospodarowania przestrzennego przewiduje przeznacze-
nie pod zabudowę mieszkaniową, usługową albo zabudo-
wę o przeznaczeniu mieszanym obejmującym wyłącznie
te rodzaje zabudowy, jeżeli od dnia wejścia w życie tego
planu w odniesieniu do tych gruntów upłynął okres 4 lat,
a w tym czasie nie zakończono budowy zgodnie z przepi-
sami prawa budowlanego  3,40 zł od 1 m2 powierzchni,

2) od budynków lub ich części:
a) mieszkalnych 0,89 zł od 1m2 powierzchni użytkowej,
b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej
oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych
na prowadzenie działalności gospodarczej 25,00 zł od 1m2
powierzchni użytkowej,
c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w
zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym
12,04 zł od 1m2 powierzchni użytkowej,
d) związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w
rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych
przez podmioty udzielające tych świadczeń 5,25 zł od 1m2
powierzchni użytkowej,
e) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłat-
nej statutowej działalności pożytku publicznego przez
organizacje pożytku publicznego 7,20 zł od 1m2 powierzch-
ni użytkowej.

3) od budowli:
2% ich wartości określonej na podstawie art. 4 ust. 1 pkt
3 i ust. 3-7 ustawy  o podatkach i opłatach lokalnych.

Zwolnione zostały z podatku od nieruchomości  grunty,
budynki lub ich części, budowle:
1) służące działalności statutowej związanej z ochroną
przeciwpożarową,
2) służące działalności statutowej w zakresie kultury,
3) służące do zbiorowego odprowadzania  ścieków   oraz
do zbiorowego zaopatrzenia w wodę w rozumieniu usta-
wy z dnia 7 czerwca 2001r. o zbiorowym zaopatrzeniu w
wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (tekst jednoli-
ty Dz. U. z 2020r., poz. 2028 ze zm.).
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4) służące do prowadzenia strzelnic myśliwskich oraz
grunty, budynki lub ich części, budowle  na cmentarzach.

3.UCHWAŁA Nr XXXV/422/21 w sprawie określenia
wysokości stawek podatku od środków transportowych

Rada Miejska Gminy Mirsk uchwaliła następujące staw-
ki podatku od środków transportowych obowiązujące na
terenie miasta i gminy Mirsk:
1) od samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie
całkowitej :
a) powyżej 3,5 tony do 5,5 tony włącznie – 880 zł,
b) powyżej 5,5 tony do 9 ton włącznie - 1.469 zł,
c) powyżej 9 ton i poniżej 12 ton - 1.762 zł,
2) od samochodów ciężarowych, o dopuszczalnej masie
całkowitej równej lub wyższej niż 12 ton według stawek
określonych w załączniku nr 1 do niniejszej uchwały (peł-
na treść dostępna w Biuletynie Informacji Publicznej
Gminy Mirsk),
3) od ciągników siodłowych i balastowych przystosowa-
nych do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o
dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów od 3,5
tony i poniżej 12  ton – 2.056 zł,
4) od ciągników siodłowych i balastowych przystosowa-
nych do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o
dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów rów-
nej lub wyższej niż 12 ton według stawek określonych w
załączniku nr 2 do niniejszej uchwały (pełna treść do-
stępna w BIP Gminy Mirsk)
5) od przyczep i naczep, które łącznie z pojazdem silni-
kowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą od 7 ton
i poniżej 12 ton, z wyjątkiem związanych wyłącznie z
działalnością rolniczą prowadzoną przez podatnika po-
datku rolnego - 1.762 zł,
6) od przyczep i naczep, które łącznie z pojazdem silni-
kowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą równą
lub wyższą niż 12 ton, z wyjątkiem związanych wyłącz-
nie z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatni-
ka podatku rolnego według stawek określonych w załącz-
niku nr 3 do niniejszej uchwały (pełna treść dostępna w
BIP Gminy Mirsk),
7) od autobusów, w zależności od liczby miejsc do siedze-
nia poza miejscem kierowcy:
a) mniejszej niż 22 miejsca - 2.056 zł,
b) równej lub większej niż 22 miejsca - 2.599 zł.

4. UCHWAŁA Nr XXXV/423/21 w sprawie  opłaty miej-
scowej

Rada Miejska Gminy Mirsk  uchwaliła wysokość opłaty
miejscowej i określiła zasady jej poboru. Opłata miejsco-
wa obowiązuje na terenie miejscowości: Brzeziniec, Ga-
jówka, Giebułtów, Gierczyn, Grudza, Kamień, Karłowiec,
Kłopotnica, Kotlina, Krobica, Kwieciszowice, Mlądz,
Mroczkowice, Orłowice, Proszowa, Przecznica, Rębiszów
oraz w mieście Mirsk.
Opłata miejscowa wynosi 2,00 zł za każdą rozpoczętą dobę
pobytu i jest pobierana od osób fizycznych przebywają-
cych dłużej niż dobę w celach turystycznych, wypoczyn-

kowych lub szkoleniowych.
Zarządzono pobór opłaty miejscowej w drodze inkasa.
Opłatę miejscową pobierają osoby fizyczne, osoby praw-
ne i jednostki organizacyjne niemające osobowości praw-
nej, prowadzące schroniska, ośrodki kempingowe, pola
namiotowe i biwakowe,  kwatery prywatne, gospodarstwa
agroturystyczne i ekoturystyczne, pokoje gościnne i inne
obiekty zdefiniowane w ustawie z dnia 29 sierpnia 1997r.
o usługach hotelarskich oraz usługach pilotów wycieczek
i przewodników turystycznych (tekst jednolity Dz. U. z
2020r., poz. 2211), a także osoby fizyczne dokonujące naj-
mu w budynkach mieszkalnych stanowiących ich wła-
sność, opodatkowujące dochód z najmu jako nie związa-
ny z działalnością gospodarczą na zasadach określonych
w ustawie z dnia 20 listopada 1998 r. o zryczałtowanym
podatku dochodowym od niektórych przychodów osiąga-
nych przez osoby fizyczne (tekst jednolity Dz. U. z 2020r.,
poz.1905 ze zm.).
Inkasentom opłaty miejscowej przysługuje wynagrodze-
nie w wysokości 10% zainkasowanych i odprowadzonych
opłat.
Rozliczenie i wpłata pobranych przez inkasentów kwot
opłaty miejscowej następuje w kasie Urzędu Miasta i
Gminy Mirsk lub na rachunek bankowy Gminy Mirsk w
terminie do  10-go dnia  miesiąca  następującego po kwar-
tale, w którym pobrano opłatę .
Wprowadzono obowiązek prowadzenia przez inkasentów
opłaty miejscowej ewidencji osób, o których mowa w art.
17 ust. 1 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i
opłatach lokalnych, zobowiązanych do uiszczenia opłaty
miejscowej. Ewidencja może być prowadzona w formie
elektronicznej lub papierowej. Jeżeli ewidencja prowa-
dzona jest w formie elektronicznej, po zakończeniu każ-
dego miesiąca należy wydrukować jej raport. Ewidencję
należy przechowywać w obiekcie i okazywać osobom do-
konującym kontroli. Ewidencja powinna zawierać:
– imię i nazwisko oraz adres zamieszkania osoby zobo-
wiązanej do uiszczenia opłaty,
– datę i godzinę rozpoczęcia pobytu oraz datę i godzinę
zakończenia pobytu,
– liczbę dni, za które opłata jest pobierana,
– właściwą stawkę opłaty za każdą rozpoczętą dobę po-
bytu,
– łączną kwotę opłaty miejscowej pobraną za cały okres
pobytu od danej osoby.

5. UCHWAŁA Nr XXXV/424/21 w sprawie wyrażenia
zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność
Gminy Mirsk

Rada Miejska Gminy Mirsk wyraziła zgodę na sprzedaż
nieruchomości gruntowej niezabudowanej w granicach
działki oznaczonej ewidencyjnie nr 343/55 obręb Mrocz-
kowice, gmina Mirsk, o powierzchni 0,3347 ha wraz z
udziałem 1/2 w nieruchomości gruntowej w granicach
działki oznaczonej ewidencyjnie nr 343/53 obręb Mrocz-
kowice, gmina Mirsk, o powierzchni 0,1265 ha. Sprzedaż
działki nastąpi w przetargu nieograniczonym.
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LICZNIK WYDATKÓW ZA ODPADY!

Rosnące kwoty z tytułu opłat za odbiór i gospodarowanie odpadami powodują pretensje mieszkańców.
Poniżej zaprezentowano zestawienie, z którego wynika ile wpłacają mieszkańcy, a ile musi wydać gmina. Można
zauważyć, że tylko w roku 2017 wpłata była wyższa od wydatków.
Licznik jest przedstawiany co miesiąc, uwzględniając wszystkie wpłaty i wydatki. Jak dotąd gmina dopłaciła do
odpadów ponad 1,7 mln złotych. Są to kwoty, które pomniejszyły nasze możliwości realizacji innych zadań na rzecz
mieszkańców.

Lp.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

Suma wpłat

Rok

2013

2014

2015

2016

2017

2018

2019

2020

do m-ca
10/2021

Naliczenie

605 622,00 zł

1 226 562,00 zł

1 357 896,00 zł

1 386 354,00 zł

1 352 606,00 zł

1 385 724,00 zł

1 499 365,00 zł

1 819 913,21 zł

2 077 106,40 zł

12 711 148,61 zł

Wpłata

589 664,62 zł

1 266 802,94 zł

1 339 100,38 zł

1 287 945,45 zł

1 231 638,05 zł

1 178 401,70 zł

1 356 077,85 zł

1 746 309,46 zł

1 775 033,21 zł

11 770 973,66 zł

Wydatki

638 334,90 zł

1 348 852,00 zł

1 362 600,00 zł

1 398 526,18 zł

1 107 672,91 zł

1 520 040,59 zł

1 754 384,72 zł

2 157 385,14 zł

2 188 463,27 zł

13 476 239,71 zł

Różnica pomiędzy
wpłatami a wydatkami

-48 670,28 zł

-82 049,06 zł

-23 499,62 zł

-110 580,73 zł

123 965,14 zł

-341 638,89 zł

- 398 306,87 zł

- 411 075,68 zł

- 413 430,06 zł

- 1 705 286,05 zł

Punkt potwierdzania
profili zaufanych ePUAP znajduje się

w Urzędzie Miasta i Gminy Mirsk, pl. Wolności 39
(wejście od strony Biblioteki Publicznej),

czynny od poniedziałku do piątku,
w godz. 7.30 - 15.30.

Profil zaufany to bezpłatne narzędzie, dzięki któremu
można załatwić sprawy urzędowe online w serwisach
administracji publicznej, bez wychodzenia z domu.

6. UCHWAŁA Nr XXXV/425/21 w sprawie wyrażenia
zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność
Gminy Mirsk

Rada Miejska Gminy Mirsk wyraziła zgodę na sprzedaż
nieruchomości gruntowej niezabudowanej w granicach
działki oznaczonej ewidencyjnie nr 343/54 obręb Mrocz-
kowice, gmina Mirsk, o powierzchni 0,2726 ha wraz z
udziałem 1/2 w nieruchomości gruntowej w granicach
działki oznaczonej ewidencyjnie nr 343/53 obręb Mrocz-
kowice, gmina Mirsk, o powierzchni 0,1265 ha. Sprzedaż
działki nastąpi w przetargu nieograniczonym.

7. UCHWAŁA Nr XXXV/426/21 w sprawie  wyra-
żenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowią-
cej własność Gminy Mirsk

Rada Miejska Gminy Mirsk wyraziła zgodę na sprze-
daż nieruchomości gruntowej niezabudowanej w gra-
nicach działki oznaczonej ewidencyjnie nr 387/5 ob-
ręb Przecznica, gmina Mirsk, o powierzchni 0,3115
ha. Sprzedaż działki nastąpi w przetargu nieograni-
czonym.

8. UCHWAŁA Nr XXXV/427/21 w sprawie  zmiany
uchwały nr XXXI/391/21 Rady Miejskiej Gminy Mirsk
z dnia 20 maja 2021 r.

Rad Miejska Gminy Mirsk wyraziła zgodę na sprzedaż
lokalu mieszkalnego nr 2 w budynku mieszkalnym przy
ul. Podchorążych 21, w granicach działki oznaczonej w
ewidencji gruntów nr 187/57 obręb Mirsk 2, o powierzchni
0,0213 ha. Sprzedaż mieszkania nastąpi bezprzetargowo
na rzecz aktualnego najemcy.
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Rządowy Fundusz Polski Ład: Program Inwestycji Stra-
tegicznych ma na celu zwiększenie skali inwestycji pu-
blicznych przez bezzwrotne dofinansowanie inwestycji
samorządowych. Program realizowany jest poprzez pro-
mesy inwestycyjne udzielane przez Bank Gospodarstwa
Krajowego. Niedawno ogłoszone zostały wyniki pierwsze-
go naboru i  wysokość kwot dofinansowania kluczowych
gminnych inwestycji. Gmina Mirsk złożyła trzy wnioski.
Pierwszy dotyczył  budowy sieci wodociągowej w miejsco-
wościach Krobica i Orłowice o wartości 17 mln złotych.
Drugi na kwotę 10 mln zł,  rewitalizacji placu Wolności w
Mirsku. Trzeci dotyczył adaptacji budynku byłego gim-
nazjum przy ul. Wodnej na przedszkole publiczne. Koszt
tego zadania oszacowano na 5 mln złotych.
Rząd miał do dyspozycji 23 mld zł, podczas, gdy złożone
wnioski wszystkich zainteresowanych zamknęły się  kwotą
93 mld zł, dlatego też większość wniosków na najwyższe
kwoty nie dostało dofinansowania.

POLSKI ŁAD W GMINIE MIRSK

Gminie Mirsk przyznano środki na adaptację budynku
byłego gimnazjum, w kwocie 4,25 mln zł. Wartość całego
zadania to 5 mln zł, z czego Gmina Mirsk musi zapewnić
kwotę 0,75 mln zł jako wkład własny.
Aktualnie kończymy przygotowywać dokumentację tech-
niczną przebudowy i w momencie uruchomienia środków
będziemy mogli przystąpić do realizacji tego zadania.

Warto wspomnieć, iż to nie są jedyne środki, które z Pol-
skiego Ładu trafią do Gminy Mirsk. Starostwo Lwóweckie
zgłosiło zadanie pn. „Przebudowa drogi powiatowej 2494D
na odcinku Krobica – Przecznica, o długości 3,7 km” i
otrzymało na nie dofinansowanie w  wysokości 5 mln 183
tys. 614 zł. Długo oczekiwany remont tego odcinka drogi,
już w przyszłym roku powinien zostać zrealizowany, co z
pewnością ucieszy mieszkańców i odwiedzających naszą
gminę kierowców korzystających z drogi Orłowice -Rębi-
szów,

Wszystkie jednostki czekają na uruchomienie tzw. pro-
mesy, która pozwoli rozpocząć procedury przetargowe,
wyłonić wykonawców i  podpisać stosowne umowy.      AJ

Pierwsza część rewitalizacji linii kolejowej Gryfów Śląski
– Mirsk - Świeradów-Zdrój polegający na usunięciu sa-
mosiejek, zdjęciu starych podkładów kolejowych, szyn i
podbudowy został zakończony. Obecnie oczekujemy na roz-
poczęcie prac związanych z budową nowej linii. Zgodnie
z informacjami Dolnośląskiej Służby Dróg i Kolei, jeszcze
do końca roku, powinien zostać ogłoszony przetarg na
budowę linii Gryfów – Mirsk, nazwanym I etapem rewita-
lizacji.  Środki na to działanie będą pochodzić ze środ-
ków europejskich, jeszcze z rozdania na lata 2014-2020.
Pojawiają się pytania, co dalej?
W wykazie przedsięwzięć priorytetowych (czyli wskaza-
nych do realizacji z zapewnionym dofinansowaniem) Dol-
nego Śląska na lata 2021-2027 znalazła się rewitalizacja
linii kolejowej na odcinku Mirsk – Świeradów-Zdrój (II
etap) za kwotę 8 mln euro, z czego 4,5 mln ma pochodzić
ze środków europejskich. Dużą niespodzianką, jest poja-
wienie się wśród zadań priorytetowych etapu III tego za-
dnia tj. elektryfikacja całej linii, szacowana  na 10 mln
625 tys. euro, z czego dofinansowanie wyniesie nieco po-
nad 6 mln. Zarząd Województwa Dolnośląskiego bardzo
poważnie traktuje rewitalizację tej linii zabezpieczając
środki na wszystkie trzy etapy.
Po etapie przygotowań, usunięciu samosiejek, wyrówna-
niu nasypów itp. pojawiły się  pytania, czy nie lepiej poło-
żyć nawierzchnię asfaltową i uruchomić ścieżkę rowe-
rową? Wydaje się, że na tym etapie, już takiej możliwości
nie ma.  Stan zaawansowania prac i zabezpieczenie dofi-
nansowania wskazuje, że rewitalizacja zostanie dopro-
wadzona do końca.
Nadal negocjowana i dyskutowana pomiędzy Gminą a Dol-
nośląską Służbą Dróg i Kolei jest sprawa przejazdów, które
mogą utrudnić korzystanie z gruntów po drugiej stronie
przejazdu kolejowego. Obecnie obowiązują przepisy, któ-
re znacznie ograniczają możliwość korzystania z takich
dróg. Gmina przygotowuje rozwiązania, które mają umoż-
liwić korzystanie z przejazdów do gruntów zamieszka-
łych. Trochę gorzej wygląda sprawa z  przejazdami do
gruntów rolnych, dlatego też chcemy ten stan prawny
zmienić. Burmistrz i radni Rady Miejskiej Gminy Mirsk

REWITALIZACJA LINII KOLEJOWEJ
GRYFÓW – MIRSK – ŚWIERADÓW

 zdj. G. Honcek
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Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przyjmuje interesantów
w każdy poniedziałek miesiąca

w godzinach 13.00 - 15.30.

Osoby starsze i niepełnosprawne mogą być przyję-
te przez burmistrza lub pracownika Urzędu Miasta
i Gminy Mirsk w czytelni biblioteki, na parterze ra-
tusza, po zgłoszeniu się w Centrum Informacji Tu-
rystycznej.

W uzasadnionych sytuacjach osoba zainteresowa-
na może być przyjęta w inny dzień, po wcześniej-
szym, telefonicznym uzgodnieniu wizyty.

wystosowali pismo do Ministra Infrastruktury z prośbą o
zmianę obowiązującego rozporządzenia dotyczącego dróg
gruntowych i leśnych tzn. zlikwidowanie przejazdów ka-
tegorii  F, które powodują utrudnienia. Te przejazdy po-
winny być traktowane jak przejazdy na drogach publicz-
nych, z właściwym oznakowaniem, czy też szlabanami
zamykanymi i otwieranymi automatycznie, a nie przez
właścicieli gruntów rolnych. Stanowisko to przesłaliśmy
również dolnośląskim senatorom i posłom z prośbą o po-
parcie działań. Wiemy, że podobne pisma wysyłają samo-
rządowcy z całego kraju z nadzieją, że minister rozpa-
trzy pozytywnie te prośby.                                             AJ

Od lipca do września br., na podstawie umowy zawartej z
Gminą Mirsk, firma „Krokus” Tomasza Gackiego z Rębi-
szowa, na działce nr 492 w Rębiszowie (obok boiska spor-
towego) wykonała szereg prac mających na celu przygo-
towanie i wyposażenie miejsca spotkań i rekreacji dla
mieszkańców sołectwa Rębiszów. Przede wszystkim tysiąc
metrów kwadratowych terenu wyrównano i przygotowa-
no pod montaż urządzeń plenerowych oraz grilla z miej-
scami do konsumpcji.  Za kwotę 19.000,00 zł brutto ku-
piono i ustawiono stojak na rowery, ławkę, dwie lampy
ledowe. Wybudowano grill ogrodowy wraz z miejscami do
siedzenia, a całość ogrodzono.

MIEJSCE SPOTKAŃ I REKREACJI
W RĘBISZOWIE Natomiast w listopadzie br. z budżetu Gminy Mirsk w ra-

mach funduszu sołeckiego sołectwa Rębiszów gmina zle-
ciła realizację zadania pn. „Zagospodarowanie terenu
przy świetlicy wiejskiej” w Rębiszowie. Firma WIMED z
Tuchowa zamontowała sześć urządzeń wolnostojących si-
łowni plenerowej takich jak: wyciąg górny, biegacz, wio-
ślarz, orbitrek, jeździec, ławka. Cena brutto za urządze-
nia, ich transport oraz montaż z wykonaniem fundamen-
tów wyniosła 15.992,69 zł.                     DW, zdj. G. Honcek

NOWE BARIERKI NA MOŚCIE

Minął już prawie rok, gdy silna wichura przewróciła drze-
wa, które uszkodziły barierki na moście w dolnym Rębi-
szowie. Firma Pidlis Metalwork z Mirska za kwotę 12 300
zł bruto zdemontowała stare, uszkodzone barierki, a w
ich miejscu zamontowała  trwałe i bardzo estetyczne nowe
zabezpieczenia. Mieszkańcy sołectwa, gminy oraz odwie-
dzający nas turyści mogą już bezpiecznie przejeżdżać tą
drogą.                                                                            DW

 zdj. G. Honcek
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OBCHODY ODZYSKANIA NIEPODLEGŁOŚCI

Obchodzona 11 listopada rocznica odzyskania wolności
jest okazją do uroczystych obchodów przed pomnikami
pamięci narodowej. Do przypomnienia najważniejszych
kart z dziejów naszej historii. Do chwili zadumy nad bo-
haterstwem żołnierzy, którzy walczyli o wolną Ojczyznę,
ale również przypomnienia determinacji i rozwagi polity-
ków, czy osiągnięć tych, którzy odbudowali nasz kraj po
latach niewoli. To dzień, w którym jak Polska długa i sze-
roka powiewają polskie flagi, zaś uczestnicy obchodów
przypinają do piersi biało-czerwone kotyliony.

Nasze barwy narodowe symbolizują wielkie wspólne dzie-
ło naszych przodków. Pierwsza regulacja prawna doty-
cząca flagi została przyjęta 7 lutego 1831 roku w uchwa-
le Sejmu Królestwa Polskiego. Wybrane zostały kolory
herbu Królestwa Polskiego i Wielkiego Księstwa Litewskie-
go, czyli biały z czerwonym. 1 sierpnia 1919 roku, po od-
zyskaniu niepodległości, Sejm Ustawodawczy przyjął, że
na fladze znajdą się dwa podłużne równoległe pasy – na
górze biały, a na dole czerwony. Biało-czerwone barwy
towarzyszyły Polakom zarówno w trudnych okresach na-
szych dziejów, jak i w momentach chwały. Na polach bi-
tew, powstańczych barykadach, podczas zrywów niepod-

103 lata temu Polska odzyskała nie-
podległość, po stu dwudziestu
trzech latach niewoli wróciła na
mapy Europy.

Prace plastyczne uczniów SP
im. Osadników Ziemi Mirskiej w Mirsku

Uroczysta akademia w Przedszkolu Publicznym
im. Izerskich skrzatów

ległościowych. Pod nimi walczyli żołnierze i powstańcy,
sławili je artyści i poeci. Dziś są dla nas wszystkich, całe-
go narodu, wielkim symbolem zjednoczenia.

Akcja „Szkoła do hymnu” w SP w Giebułtowie

Świętowanie w SP im św. Floriana w Rębiszowie

W przeddzień 11 listopada br. wszystkie szkoły Gminy
Mirsk zostały udekorowane barwami narodowymi, wywie-
szono flagi, uczniowie i nauczyciele przypięli na piersiach
kotyliony, śpiewano wspólnie hymn narodowy oraz pieśni
patriotyczne.

Natomiast, w czwartek, w rocznicę odzyskania niepodle-
głości, o godz. 11.00 w kościele parafialnym p.w. Zwiasto-
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wania Najświętszej Marii Pannie w Mirsku odprawiona
została msza święta za Ojczyznę. Uczestniczyli w niej
przedstawiciele samorządu, strażacy, nauczyciele, ucznio-
wie i mieszkańcy gminy. Po mszy, pod Ścianą Pamięci, chór
Jubilatio wykonał pieśni patriotyczne, a Burmistrz Mia-
sta i Gminy Mirsk Andrzej Jasiński wraz z Sekretarzem
Miasta i Gminy Janem Zaliwskim, w imieniu wszystkich
mieszkańców, złożyli wieniec dziękując za naszą wolność
wszystkim walczącym i pomordowanym. Swoją wdzięcz-
nośc i hołd okazali też przedstawiciele Ochotniczych Stra-
ży Pożarnych i mieszkańcy Gminy Mirsk składając kwia-
ty i zapalając znicze.                                                  DW

15 listopada br. uczniowie klasy IV Szkoły Podstawowej
im. św. Floriana w Rębiszowie mieli zaszczyt gościć na
lekcji, niezwykłą osobę - panią Edytę, która opowiadała
im o hucie szkła. O tym, jak powstaja prawdziwe cudeń-
ka, a nie jest to łatwe.
Uczniowie zgłębiali tajniki niezwykłej pracy, mogli rów-
nież podziwiać różne wyroby oraz zapoznać się z prze-
różnymi ofertami huty. Nie zabrakło także adrenaliny,
głównie przy rozwiązywaniu niełatwego testu.  Na koniec
spotkania, każdy uczeń otrzymał wyjątkowy upominek.
Pani Edycie dziękujemy za poświęcony czas oraz przeka-
zanie niezbędnej i ciekawej wiedzy.                                VS

POZNAJEMY CIEKAWE ZAWODY

POMOC DLA POGORZELCÓW

W czwartek 11 listopada br., kilka minut przed godziną
10.00 dyżurny powiatowego stanowiska kierowania PSP
w Lwówku Śląskim otrzymał informację o pożarze budyn-
ku w Rębiszowie. Pożar zauważył przejeżdżający w po-
bliżu kierowca. Pierwsza pomoc przyszła ze strony sąsia-
dów. Zaraz potem na miejsce zdarzenia zadysponowano
zastępy straży pożarnej. Pożar ugaszono, jednak straty
są bardzo duże. Spaleniu uległa znaczna część konstruk-
cji dachu, strop oraz poddasze. Dom wymaga poważnego
remontu, a mieszkańcy potrzebują pomocy.
Gmina Mirsk uruchomiła specjalne konto do wpłat dla
poszkodowanych: PKO BP o/Jelenia Góra 38 1020 5226
0000 6102 0724 0395 z dopiskiem „Pomoc dla pogorzel-
ców Rębiszów 5”

Cała strona - 100 zł + 23% VAT
1/2 strony - 50 zł + 23% VAT
1/4 strony - 25 zł + 23% VAT
20% bonifikaty w przypadku wykupienia reklamy na min. 3
miesiące z góry.
Ponieważ powierzchnia reklamowa w gazecie samorządo-
wej jest ograniczona, ewentualnych zleceniodawców prosi-
my o kontakt z redakcją w celu ustalenia możliwości umiesz-
czenia reklamy w gazecie w danym miesiącu.

CENNIK REKLAM W WIEŚCIACH MIRSKA
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Zaszczepiłeś się przeciw COVID-19? BRAWO!
Pamiętaj jednak o dawce przypominajacej.

Spytasz: "Po co mi kolejna dawka?”. To dlatego, że
odporność trzeba wspierać. Przyjmowanie witaminy
D przez tydzień nie sprawi, że wzmocnimy odporność
na długie miesiące. Podobnie jest ze szczepionkami. Z
upływem czasu może spadać poziom stężenia przeciw-
ciał, czyli rzeczywista skuteczność szczepionki. Doty-
czy to nie tylko preparatów przeciw COVID-19, ale też
szczepionek przeciw tężcowi, błonicy czy krztuścowi.
Dawka przypominająca:
- mobilizuje komórki pamięci immunologicznej
- zwiększa poziom ochrony (np. stężenie swoistych prze-
ciwciał)
- przedłuża odporność po szczepieniu podstawowym
Zastanawiasz się, jaką szczepionkę dostaniesz? Jako
dawki przypominające podaje się preparaty Comirnaty
(Pfizer-BioNTech) i Spikevax (Moderna). Wybór zale-
ży od tego, jaka szczepionka była zastosowana w szcze-
pieniu podstawowym.
A co, jeśli wtedy wybrałeś jednodawkową COVID-19
Vaccine Janssen lub szczepionkę wektorową Vaxzevria
(AstraZeneca)? Nic nie szkodzi. Badania wykazują bez-
pieczeństwo i wysoką skuteczność podawania miesza-
nych schematów szczepionek i podawania innego pre-
paratu w postaci dawki przypominającej.

Ja juz po. A Ty? Nie zwlekaj. Sprawdź, kiedy mija 6
miesięcy i zapisz się na 3. dawkę.

Więcej informacji: https://szczepienia.pzh.gov.pl/…/
najwazniejsze-pytania-i-o…/

Źródło: https://www.facebook.com/Szczepienia.info/

TOALETA TO NIE ŚMIETNIK

Wychodząc naprzeciw zarówno trendom, ale także ocze-
kiwaniom turystów samorząd Dolnego Śląska, w porozu-
mieniu z Dolnośląską Organizacją Turystyczną oraz por-
talem Slowhop.com, zaprezentował mapę „Slow Travel
Dolny Śląsk”. Prezentuje ona wiele różnorodnych, cza-
sem w nieoczywisty sposób wyselekcjonowanych atrak-
cji. Zestawienie pozwoli odnaleźć mniej znane atrakcje,
atrakcyjne zakątki i ciekawostki turystyczne, a także
wręcz zapomniane miejsca na Dolnym Śląsku. Część z
wymienionych miejsc nie posiada rozwiniętej infrastruk-
tury turystycznej, co wpływa na wysoką atrakcyjność dla
turystów poszukujących ucieczki od tłumu i hałasu.
Turystyka slow to spokojne, uważne podróżowanie, któ-
re koncentruje się na poznawaniu regionalnego dziedzic-
twa kulturowego i jego głębszym doświadczaniu we wła-
snym, raczej niespiesznym tempie. Do takiego poznawa-
nia regionu zachęca nowa kampania „Slow Travel Dolny
Śląsk” inicjowana przez samorząd województwa.

Mapa drukowana dostępna jest w punktach Informacji
Turystycznej DOT we wrocławiu, wirtualny odpowiednik
pod linkiem https://slowhop.com/pl/dolny-slask (także w
jezyku czeskim, niemieckim i angielskim)

KOMUNIKAT PRASOWY  DOT
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Mieszkańcy Gminy Mirsk w ramach ponoszonej comie-
sięcznej opłaty za odpady mają możliwość przekazy-
wania do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komu-
nalnych, mieszczącego się na terenie Zakładu Gospodar-
ki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mirsku przy ul. Mickie-
wicza 38, m.in.:
• opakowań z papieru i tektury,
• opakowań z tworzyw sztucznych,
• opakowań z metali,
• opakowań wielomateriałowych,
• opakowań ze szkła,
• odpadów ulegających biodegradacji,
• zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elek-
trycznego i elektronicznego,
• odpadów wielkogabarytowych,
• zużytych opon,
• odzieży, tekstyliów,
• przeterminowanych leków,
• opakowań po środkach ochrony roślin,
• chemikaliów (farby, tusze, farby drukarskie, kleje)
• odpadów remontowo - budowlanych powstałych w go-
spodarstwach domowych (w postaci czystego gruzu) w

PSZOK czynny jest: w poniedziałek od 8.00 do 17.00,od wtorku do piątku od 8.00 do 15.00, szczegółowe infor-
macje pod nr tel. 75 78 34 467.

ilości do 1 m3 rocznie na gospodarstwo domowe.
Przed przekazaniem odpadów do PSZOK należy zapoznać
się z Regulaminem Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów
Komunalnych w Mirsku, dostępnym na stronie interneto-
wej www.mirsk.pl.
Transport odpadów do PSZOK mieszkańcy zapewniają
we własnym zakresie.
Odbiór odpadów, których nie można przekazać do
PSZOK mieszkańcy powinni indywidualnie, za opłatą,
zlecić firmie aktualnie odbierającej odpady komunal-
ne od mieszkańców lub innemu podmiotowi, który po-
siada wpis do rejestru działalności regulowanej w za-
kresie odbierania odpadów na terenie gminy Mirsk.
Dotyczy to m.in.:
* zmieszanych odpadów budowlano-remontowych (papa,
styropian budowlany, płyty regipsowe, armatura sanitar-
na)
* części samochodowych (szyby, zderzaki, lampy, fotele)
* odpadów z produkcji rolniczej
* odpadów powstałych w wyniku prowadzonej działalno-
ści gospodarczej.

Punkt Selektywnej Zbiórki
Odpadów Komunalnych (PSZOK)

TRUDNE ŚMIECI

ODPADY ZMIESZANE

METAL/PLASTIK

ODPADY ZMIESZANE

PAPIER/MAKULATURA

ODPADY INNE

ODPADY ZMIESZANE

ODPADY INNE

W związku z tym, iż segregacja odpadów nadal sprawia wiele trudności, w kolejnych numerach gazety przedstawia-
my te, których zakwalifikowanie nie jest oczywiste.

Bandaże

Blachy do pieczenia

Czasopisma kolorowe
i katalogi

Deska do prasowania

Filtry do wody,
oczyszczaczy powietrza,

wentylatorów

Gruz

Wyrzucamy do pojemnika czarnego na odpady zmiesza-
ne, nawet jeśli są pokryte dużą ilością krwi.

Niezależnie od stopnia zużycia, czy są pokryte spale-
nizną czy rdzą, metalowe blachy wyrzucamy  do pojem-
nika żółtego na surowce wtórne (metal/plastik).
Formy szklane wyrzucamy do pojemnika czarnego na
odpady zmieszane (nie jest to szkło poddawane recy-
klingowi).

Niezależnie od tego, na jakim papierze czasopismo zo-
stało wydrukowane, wyrzucamy do pojemnika niebieskie-
go  na papier i makulaturę.

To odpad wielkogabarytowy i jako taki powinien trafić
do PSZOK.

Wyrzucamy do pojemnika czarnego na odpady zmiesza-
ne.

Oddajemy do PSZOK, w ilości do 1m3 rocznie na jedno
gospodarstwo domowe. Przy większej ilości wywóz zle-
camy  firmie zajmującej się odbiorem odpadów.
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Kable,
przewody elektryczne,

przedłużacze

Kartony do pizzy

Meble

Paragony

Pościel,
poduszki, koce

Recepturki
(gumeczki)

Ręczniki papierowe

Sery

Skorupki orzechów,
pestki i rodzynki

Skorupki, muszle,
pancerzyki, resztki
po owocach morza

Tofu

Wędliny i mięso

Zeszyty

Podobnie jak wszystkie inne  urządzenia napędzane ener-
gią elektryczną, są elektroodpadami. Wyrzucamy je do
PSZOK, przyjmuje je też część sklepów ze sprzętem RTV i
AGD (niekoniecznie za darmo).

Jeśli są czyste i suche, wyrzucamy do pojemnika niebieskie-
go na papier i makulaturę.
Jeśli część jest tłusta od pizzy i są na niej kawałki jedzenia,
powinna trafić do pojemnika czarnego  na odpady zmiesza-
ne. Najczęściej jednak pudełko do pizzy  przed zabrudze-
niami chroni fragment folii aluminiowej - ją należy wyrzucić
oddzielnie do pojemnika czarnego.

Niezależnie od tego, z jakich materiałów  są wykonane, po-
winny trafić do PSZOK.

Drukowane są na papierze innym niż ten poddawany recy-
klingowi.Wyrzucamy je do pojemnika czarnego na odpady
zmieszane.
Nic się jednak nie stanie, jeśli wyrzucimy je do pojemnika
niebieskiego na papier i makulaturę. W stercie papierów i
gazet pojedynczy paragon nie wpłynie negatywnie na od-
zysk materiałów. Problemem byłyby same paragony w po-
jemniku niebieskim.

Zniszczone wyrzucamy do pojemnika na odpady zmiesza-
ne.
Jeśli są  w dobrym stanie  możemy przekazać je w ramach
różnego rodzaju zbiórek odzieży lub wrzucić do specjalne-
go kontenera.

Ze względu na rozmiar wyrzucamy je do pojemnika czarne-
go na odpady zmieszane.

Jak wszystkie tego typu zabrudzone odpady powinny trafić
do pojemnika czarnego na odpady zmieszane.

Zarówno sery zółte, pleśniowe, jak i białe są odpadem zwie-
rzęcym, dlatego powinny trafić do pojemnika czarnego na
odpady zmieszane.

Wyrzucamy do pojemnika brązowego na bioodpady.

Jak wszystkie odpady odzwierzęce  powinny trafić do po-
jemnika czarnego na odpady zmieszane. Nie wyrzucajmy
ich do biodpadów!

Wyrzucamy do pojemnika brązowego na bioodpady.

Nie wyrzucajmy ich do bioodpadów! Stare, zepsute wędliny
i mięso powinny trafić do pojemnika czarnego na odpady
zmieszane.

Powinny zostać rozdzielone - należy oderwać okładkę (jej
miejsce jest  w pojemniku na odpady zmieszane, niezależ-
nie od materiału z jakiego została zrobiona),
z kolei same kartki wrzucamy do pojemnika niebieskiego.

ODPADY INNE

PAPIER/MAKULATURA

ODPADY ZMIESZANE

ODPADY INNE

ODPADY ZMIESZANE

PAPIER/MAKULATURA

ODPADY ZMIESZANE

OPADY INNE

ODPADY ZMIESZANE

ODPADY ZMIESZANE

ODPADY ZMIESZANE

BIOODPADY

ODPADY ZMIESZANE

BIOODPADY

ODPADY ZMIESZANE

ODPADY ZMIESZANE

PAPIER/MAKULATURA
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI
Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...Biblioteka poleca...

Barbara Wysoczańska
„Narzeczona nazisty”

Jest koniec sierpnia
1938 roku. Polka
Hania Wolińska, na
co dzień studentka
germanistyki, jest
damą do towarzy-
stwa zamożnej nie-
mieckiej hrabiny.
Poznaje wnuka swo-
jej pracodawczyni,
hrabiego Johanna

Alison Ragsdale
„Kochana córeczka”

Córka Avy , Carly, to
typowa dziesięcio-
latka: pełna energii,
radosna i kreatyw-
na. Dla rodziców
jest całym światem.
Kiedy jednak zaczy-
na potykać się na
schodach i wchodzić
w drzwi, Ava na-
tychmiast chce je-

Robert Małecki
„Najsłabsze ogniwo”

Paulina Wiśniewska
„Gwiazka pełna marzeń”

Zosia to młoda dzie-
nnikarka, która pra
cuje w redakcji lo-
kalnego pisma dla
kobiet. Jej rubryka
skupia się na publi-
kacji tekstów nade-
słanych przez czy-
telników. Wraz ze
zbliżającymi się
świętami Bożego

von Richter. W młodych rodzi się wzajem-
na fascynacja. W rodzinnej posiadłości
von Richterów w Monachium, Polka naocz-
nie styka się z hitlerowskim fanatyzmem,
który ogarnia całe Niemcy. Na tle rosną-
cego w siłę nazizmu i niechybnej wojny w
Europie, Hania i Johann zakochują się w
sobie. Dziewczyna wkracza na niemieckie
salony jako narzeczona hrabiego i pozna-
je najwyższych rangą przywódców III Rze-
szy. Równocześnie zostaje zwerbowana
przez polskie władze do przekazywania
tajnych planów Hitlera dotyczących Pol-
ski i Europy.

chać do lekarza. Jej mąż Rick jest pewien,
że nie ma się o co martwić - przecież dzie-
ci bywają czasem niezdarne. Ale instynkt
podpowiada Avie, że coś jest poważnie nie
tak.
Carly otrzymuje straszną diagnozę: cór-
ka ma rzadką chorobę genetyczną. Chwi-
lę potem tragiczny wypadek sprawia, że
życie rodziny znowu pogrąża się w cha-
osie. Ava musi dokonać strasznego wybo-
ru pomiędzy dwoma osobami, które ko-
cha najbardziej na świecie?

Spokojna podtoruń-
ska wieś i kapryśne
lato 2019 roku.
Znany pisarz po-
wieści obyczajo-
wych, Piotr Warot,
przeżywa najpo-
tworniejsze wakacje
swojego życia. W
tajemniczych oko-
licznościach znika
jego brat z dziewczyną. Policjanci podej-
rzewają, że Aleks i Alina wyskoczyli na
krótki romantyczny urlop i odcięli się od
świata. Jednak, kiedy oboje milczą zbyt
długo, Piotr nie ma wątpliwości, że wyda-
rzyło się coś złego.
Tylko co stało się z Aleksem i Aliną oraz
kto stoi za ich zginięciem? I dlaczego - w
tym samym czasie - nastoletni syn sąsia-
dów ucieka z domu? Czy to możliwe, że
coś łączy te sprawy?
Aby poznać prawdę, Warot będzie musiał
wyplątać się z pajęczyny pełnej kłamstw,
którą tkają jego najbliżsi. A w solidnym i
trwałym łańcuchu tajemnic trudno trafić
na jedno, najsłabsze ogniwo.
Ekscytujący thriller o sile rodzinnych wię-
zów i o złu przekraczajacym próg każde-
go domu.

Agnieszka Krawczyk
„Warkocz spleciony z kwiatów”

Zośka Wichocka
próbuje wrócić do
równowagi po wy-
padku samochodo-
wym. Nie potarfi
odnaleźć się wśród
ludzi w codziennym
życiu. Koleżanka
proponuje jej  wypo-
czynek w swoim
domu, w maleńkiej
górskiej miejscowości, Nieznajomce.
Zośka poznaje tam niezwykłych ludzi:
Mariusza, prowadzącego schronisko dla
leśnych zwierząt, starą wróżbiarkę i zna-
chorkę Zazulinę, tajemniczego włóczęgę
Aleksego. Zośka odkrywa na nowo świat i
samą siebie, zaczyna rozumieć, jak waż-
na w życiu jest równowaga, dostrzega, że
sama może wiele dać innym. Bo jej przy-
jaciele także mają problemy, i to często -
bardzo poważne. W ich życiu również są
zadry, blizny, poczucie straty, niespełnio-
ne uczucia.

Pełna emocji i uczuć opowieść o tych, któ-
rzy się zagubili i muszą odnaleźć swoje
miejsce na ziemi. A szczęście jest blisko i
czeka. Trzeba tylko szeroko otworzyć
oczy, żeby je dostrzec i schwytać.

Narodzenia napływa coraz więcej listów.
Jadwiga marzy o spędzeniu świąt z ro-
dziną, z którą jest zwaśniona od kilku lat.
Michał wzdryga się na sam dźwięk kolędy,
ponieważ ten okres w roku przypomina
mu o błędach przeszłości, których do dziś
sobie nie wybaczył. Ula, która mieszka w
domu dziecka marzy, by znaleźć rodziców,
którzy będą ją kochać. Witkacy pragnie
przed śmiercią spełnić pragnienie swojej
zmarłej żony, która marzyła o małym
domku w Tatrach. Zosia z kolei marzy o
miłości, która przetrwa nawet największe
przeciwności losu.
Pośród zapachu igliwia, korzennych pier-
ników, blasku świec i bieli śniegu kryją się
ludzkie marzenia, a ich spełnienie wyna-
gradza wszelki trud. Zapraszamy na świę-
ta pełne marzeń.

Krzysztof Jóźwik
„Chwasty”

Seria brutalnych
morderstw dokona-
nych ze szczegól-
nym okrucień-
stwem jest zmorą
dla prowadzacych
w Warszawie śledz-
two policjantów i
prokuratury. Za-
bójca zawsze zosta-
wia na ciele ofiary
zasuszoną roślinę, chwast, którym podpi-
suje swoje „dzieła”.
Dość szybko następuje eskalacja przemo-
cy. Policja musi zmierzyć się z czasem i
pomysłowością mordercy. Kim jest?
Psychopatą z nizin społecznych czy wzo-
rowym obywatelem prowadzącym na co
dzień normalne życie?
Koncepcji i ofiar jest wiele, ale zabójca jest
tylko jeden.
                                                      cd. na str. 16
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Joanna Guszta, Przemek Liput
„Tu i teraz!”

Dzieci, jak mało
który dorosły, żyją
tu i teraz. Uważ-
nie przyglądają
się światu i całko-
wicie poświęcają
swoim sprawom.
Kiedy w Miasto-
szewie nieoczeki-
wanie pojawia się

Dla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieżyDla dzieci i młodzieży...............

uwolniona z roztopionego lodowca
brontozaurzyca o wdzięcznym imieniu
Nadzieja, natychmiast rozpoczynają
wspólną przygodę.
Sprawdźcie, czego dzieci nauczą ją o
dzisiejszym  świecie u progu katastro-
fy klimatycznej i co dostaną w za-
mian...
Nieoczywista i zabawna opowieść, w
której dzieci okazują się  najlepszymi
ekspertami od ekologii, jest kontynu-
acją współpracy autorów książki „Mia-
sto Potwór” Joanny Guszty i Przemka
Liputa z wydawnictwem Kropka.

Sharon M. Draper
„Tylko w mojej głowie”

Jedenastoletnia
Melody ma foto-
graficzną pamięć.
Jej głowa jest jak
kamera, która za-
wsze nagrywa. Za-
wsze. I nie ma
funkcji kasowa-
nia. Jest najinteli-
g e n t n i e j s z y m
dzieckiem w szko-

le - tyle, że nikt o tym nie wie.
Gdyby potrafiła mówić, mogłaby powie-
dzieć ludziom, jak wiele rozumie. Ale
ona nie potrafi mówić. Nie potarafi cho-
dzić. Nie potrafi pisać. W końcu poja-
wia się ktoś, kto umożliwia Melody
komunikowanie się z otoczeniem. Jed-
nak nikt - poza jej rodzicami - nie jest
gotów na to, co ma do powiedzenia.
„Tylko w mojej głowie” to piękna opo-
wieść o odkrywaniu innych perspek-
tyw widzenia świata. O zrozumieniu.
O wykluczeniu. O miłości.

Karolina Klimkiewicz
„Ukryte w ciszy”

Niespełna siedem-
nastoletnia Felicja
wydaje się być
zwykłą nasto-
latką. Lubiana,
sympatyczna, jed-
na z lepszych
uczennic. Na po-
zór jej życie jest
idealne. Z powodu
zbiegu okoliczno-

ści poznaje wybuchowego i zbuntowa-
nego syna dyrektora - Nikodema, któ-
ry nie chce podporządkować się pa-
nującym zasadom. Mimo, że zupełnie
różni, coś ich jednak łączy. Oboje skry-
wają bolesne tajemnice, które niszczą
ich od środka.

Głęboko poruszająca powieść o dora-
staniu, zmaganiu się z własnymi de-
monami i przeszłością, która nie daje
o sobie zapomnieć.

Dolnośląska Organizacja Turystycz-
na przy udziale Polskiej Organizacji
Turystycznej, już po raz kolejny, zor-
ganizowała bezpłatne szkolenie dla
pracowników punktów Informacji Tu-
rystycznej. Tym razem forma online
została zastąpiona bezpośrednim spo-
tkaniem w Centrum Nauki i Sztuki w
Starej Kopalni w Wałbrzychu - naj-
większej atrakcji turystyki przemy-
słowej w Polsce, mieszczącej się na
terenie starej Kopalni Węgla Kamien-
nego „Julia” (Thorez).

SZKOLENIA ORGANIZOWANE PRZEZ DOT
Szkolenie odbywało się  dniach 4-
5 listopada br., a tematem prze-
wodnim był E-marketing w infor-
macji turystycznej Regionu Dolne-
go Śląska wraz z prowadzeniem
mediów społecznościowych, ale
także wymiana doświadczeń pod-
czas forum pracowników Informa-
cji Turystycznych. W szkoleniu
brały udział dwie pracownice
Urzędu Miasta i Gminy Mirsk. Spe-
cjaliści z branży marketingu przy-
bliżali uczestnikom kwestie zwią-
zane z bardziej efektywnym pro-

wadzeniem mediów społecznościowych,
ich wykorzystaniem w promocji poprzez
działania organiczne, które nie generują
kosztów. Dyskutowany był także wpływ
przekazu internetowego na odbiorcę
ostatecznego, badanie jego predyspozy-
cji i oczekiwań a w efekcie formułowa-
nie wartościowego contentu do odpo-
wiednio wyselekcjonowanego internau-
ty.
Całość uzupełniły zajęcia praktyczne
pod fachowym okiem pracowników  zna-
nej firmy zajmującej się promocją wielu
firm i przedsiębiorstw.                          J.T.
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Biblioteka Publiczna Miasta i Gminy
w Mirsku bierze udział w projekcie
„Sieć na kulturę w podregionie jele-
niogórskim” organizowanym we współ-
pracy z Fundacją Wspierania Zrów-
noważonego Rozwoju. Pierwszy etap
obejmował tygodniowe szkolenie pra-
cownika biblioteki z wybranej ścieżki
tematycznej.

SZKOLENIA KOMPUTEROWE W BIBLIOTECE

Drugim etapem są szkolenia online dla
dzieci. Prowadzone na platformie Mi-
crosoft Teams, umożliwiają dzieciom
poznanie nowej aplikacji komunika-
cyjnej.  Po zebraniu grupy chętnych,
w połowie października mogliśmy ru-
szyć z zajęciami z KOMPETENCJI ME-
DIALNYCH, czyli umiejętnego korzy-
stania z Internetu.

Zajęcia, mimo, że prowadzone online,
odbywają się w czytelni mirskiej bi-
blioteki. Spotykamy się według wcze-
śniej ustalonego harmonogramu. W
trakcie 31 godzin lekcyjnych, podzie-
lonych na bloki tematyczne, uczest-
nicy poznają zasady bezpiecznego
poruszania się w Internecie. Do tej
pory dowiedzieli się, jak można i jak
niektórzy manipulują informacjami
zamieszczanymi na portalach, jakie
zagrożenia niesie za sobą nieumiejęt-
ne i nieostrożne korzystanie z mediów.
Poznali pojęcia takie jak: bańka in-
formacyjna, clickbait, hasztag, nety-
kieta. Uczyli się odbierać, pisać i wy-
syłać maile, dodawać do nich załącz-
niki. Dowiedzieli się, jak dbać o to,
aby wysyłana wiadomość była napi-
sana zgodnie z ogólnie przyjętymi za-

sadami. Poznali  pakiet biurowy Go-
ogle, w ramach którego stworzyli pre-
zentacje multimedialne. Rozmawiali
o portalach społecznościowych, opo-
wiadali, które z nich są im znane i z
których korzystają. Dowiedzieli się,
czego nie wolno robić w sieci, dlacze-
go dbałość o wizerunek jest tak waż-
na oraz jak świadomie publikować
wiadomości dotyczące nas samych.
Zajęcia będą trwały do końca listo-
pada, dzieci dowiedzą się jeszcze wie-
lu rzeczy i wyjdą z bibliotecznych za-
jęć bogatsze o wiedzę tak potrzebną
w dzisiejszym świecie.
                         Anna Kossak-Granda

MIRSKA BIBLIOTEKA NA MIĘDZYNARODOWEJ KONFERENCJI
5 listopada 2021 roku, dyrektor Biblioteki Publicznej Mia-
sta i Gminy Mirsk, uczestniczyła w XV konferencji pol-
skich, czeskich i niemieckich bibliotekarzy Euroregionu
Niesse-Nisa-Nysa w Hradku nad Nisou w Czechach. Te-
mat seminarium był bardzo aktualny: „Koronawirus a bi-
blioteki….”.
Spotkanie rozpoczęli burmistrz Hradka oraz dyrektor
tamtejszej biblioteki. Jako pierwsza, swoje prezentacje
rozpoczęła strona czeska. Wypowiadali się dyrektorzy
bibliotek z Liberca oraz Semily. Przedstawili obecnym, jak
ich placówki odnalazły się w czasie zamknięcia, jak za-
pewniały funkcjonowanie z ograniczonymi możliwościa-
mi i zgodnie z obowiązującymi restrykcjami. Jakie wy-
zwania stały przed bibliotekarzami w minionych miesią-
cach w dążeniu do utrzymania społecznej roli biblioteki
oraz gdzie znaleźli możliwości wsparcia.
Jako kolejna wypowiadała się strona polska. Tu, o wy-
stąpienie zostali poproszeni dyrektorzy bibliotek: Miejskiej
Biblioteki Publicznej – Centrum Wiedzy w Bolesławcu,
Miejskiej Biblioteki Publicznej w Kamiennej Górze, Miej-
skiej Biblioteki Publicznej w Kowarach, Miejskiej i Powia-

towej Biblioteki Publicznej im. Marii Konopnickiej w Lu-
baniu oraz Biblioteki Publicznej Mirsku. Każdy, przedsta-
wił przy pomocy prezentacji multimedialnej, jak jego bi-
blioteka radziła sobie w tym trudnym czasie. Wszyscy
zauważyli, że mimo wszystko, bibliotekom udało się od-
naleźć w nowej rzeczywistości. Ogromnym plusem jest fakt,
że dostrzegliśmy możliwości, jakie daje funkcjonowanie
w sieci. Więź i kontakt z czytelnikami została podtrzy-
mana i cały czas wiedzieli oni, że jesteśmy, funkcjonuje-
my i czekamy.
Ostatnimi prelegentami byli bibliotekarze niemieccy. Tu,
występowali dyrektorzy biblioteki w Zittau, Bautzen oraz
Löbau. Oni też zauważyli, że pandemia bardzo dotknęła
biblioteki. Opowiedzieli, jak wyglądały saksońskie zarzą-
dzenia antycovidowe, przedstawili rozwój nowych ofert
online w czasie zamknięcia oraz wyrazili nadzieję na lep-
sze jutro.
Na koniec wszyscy uczestnicy mieli możliwość zwiedze-
nia nowej biblioteki w Hradku oraz Willi Schuberta.
                                                         Anna Kossak-Granda
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ROBOTY ZIEMNE

- Koparka
- Ładowarka
- Ciężarówka
- Wywrotka



19WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa20

KRONIKA
POLICYJNA

Lwóweccy policjanci wraz z pracowni-
kami Powiatowej Stacji Sanitarno- Epi-
demiologicznej prowadzą wzmożone
działania poświęcone walce z rozprze-
strzenianiem się koronawirusa i inter-
weniują wobec tych, którzy lekcewa-
żąco podchodzą do zagrożenia. Przy-
pominamy, że zakrywanie ust i nosa
maseczką w przestrzeni zamkniętej

KONTROLE PRZESTRZEGANIA OBOSTRZEŃ

jest obowiązkowe. Do takich miejsc należą m.in. pojazdy
komunikacji zbiorowej, sklepy, banki, dworce, zakłady
pracy i inne budynki użyteczności publicznej.
Przypominamy, że zasłanianie ust i nosa w przestrzeniach
zamkniętych jest obowiązkowe w całym kraju. Nos i usta
można zasłaniać tylko za pomocą maseczki. Zgodnie z
zapisami chusty, przyłbice i szalki nie są dopuszczalne.
Usta i nos trzeba obowiązkowo zasłaniać m.in.:
• na terenie nieruchomości wspólnych (np. na klatce scho-
dowej);
• w autobusie, tramwaju i pociągu;
• w sklepie, galerii handlowej, banku i na poczcie;
• w zakładzie pracy, jeśli w pomieszczeniu przebywa wię-
cej niż 1 osoba (chyba, że pracodawca postanowi inaczej);
• w zakładzie pracy podczas bezpośredniej obsługi klien-
ta/interesanta;
• w kinie i teatrze;
• u lekarza, w przychodni, w szpitalu, salonie masażu i
tatuażu;
• w kościele, szkole i na uczelni;
• w urzędzie i innych budynkach użyteczności publicz-
nej (w sądzie, w instytucjach kultury itp.)
Mundurowi w przypadkach rażącego lekceważenia pra-

Każdego roku, w okresie zimowym od-
notowuje się przypadki zgonów z po-
wodu wychłodzenia organizmu. W tym
czasie osoby bezdomne, mieszkające
samotnie, nieporadne życiowo, czy też
te, które incydentalnie znalazły się w
okolicznościach zagrażających ich
życiu, należy objąć szczególną troską i
opieką. W wielu przypadkach, dzięki

AKCJA „ZIMA”

informacjom przekazywanym przez mieszkańców powia-
tu lwóweckiego, policjanci udzielali pomocy osobom za-
grożonym wychłodzeniem, ratując im życie.
Okres jesienno-zimowy z uwagi na niskie temperatury
niesie ze sobą dodatkowe zagrożenie dla życia i zdrowia
ludzi, jakim jest wychłodzenie organizmu. Na zamarznię-
cia szczególnie narażeni są bezdomni oraz osoby będące
pod wpływem alkoholu. Lwóweccy policjanci mając na
względzie ich ochronę przed zgubnymi skutkami niskich
temperatur, od 1 listopada br. do końca marca 2022 roku
będą prowadzić działania prewencyjne pn. „Zima”.
W ramach tej akcji policjanci będą kontrolować miejsca
gromadzenia się osób bezdomnych, zwłaszcza w porze wie-
czornej i nocnej. Sprawdzą między innymi dworce, przy-
stanki komunikacyjne, ogródki działkowe, pustostany i
klatki schodowe. W przypadku napotkania takich osób
doprowadzą je do schroniska, noclegowni czy innych
miejsc, w których mogą otrzymać fachową pomoc oraz
przekażą informacje o środkach higieny oraz posiłkach,
z których mogą skorzystać w ośrodkach pomocy społecz-
nej lub innych placówkach. Funkcjonariusze na bieżąco
współpracują z takimi miejscami, przede wszystkim w
zakresie wymiany informacji o osobach bezdomnych oraz
potrzebujących pomocy.
Podczas działań policjanci szczególną uwagę będą zwra-
cać także na osoby nietrzeźwe przebywające na wolnym
powietrzu, które należą do grupy największego ryzyka,
jeśli chodzi o przypadki zgonów z wychłodzenia organi-
zmu.
Aby można było nieść pomoc osobom zagrożonym wychło-
dzeniem organizmu, odpowiednie służby muszą posiadać
informacje o miejscach ich przebywania. Pamiętajmy, że
pomóc może każdy. Dlatego nie bądźmy obojętni i reaguj-
my na widok osoby bezdomnej przebywającej w miejscach,
w których może ulec zamarznięciu (tj. dworce, klatki
schodowe, opuszczone budynki mieszkalne, ogródki dział-
kowe itp.), a także na osoby leżące na chodnikach, ław-
kach w parkach czy na przystankach. Nasze zaintereso-
wanie może uratować komuś życie - mając wiedzę o oso-
bie potrzebującej, wystarczy powiadomić odpowiednie
służby: policję, straż miejską, czy też pogotowie ratunko-
we.
Apelujemy również, by zwrócić uwagę na znajdujące się
w najbliższym sąsiedztwie osoby samotne, nieporadne

życiowo oraz nietrzeźwe, które przebywają w opuszczo-
nych czy nieogrzewanych pomieszczeniach. Prosimy o in-
formowanie o takich osobach policji lub ośrodków pomo-
cy społecznej, gdyż niejednokrotnie tylko wczesna reak-
cja może zapobiec ich śmierci.
Pamiętajmy! Gdy widzimy człowieka, któremu grozi za-
marznięcie, reagujmy – wystarczy telefon pod  numer alar-
mowy 112. Ten jeden telefon może uratować czyjeś życie!
Poinformowanie policji, że ktoś potrzebuje pomocy i wspar-
cia jest możliwe także za pośrednictwem Krajowej Mapy
Zagrożeń Bezpieczeństwa. Wystarczy na mapie zazna-
czyć zagrożenie w kategorii „Osoba bezdomna wymaga-
jąca pomocy”, określając miejsce jego występowania.
Można również dodać opis, precyzując zgłoszenie. Poli-
cjanci pojawią się we wskazanym miejscu i zweryfikują
każde takie zgłoszenie.
Gdzie szukać pomocy?
W każdym województwie przygotowane są miejsca, w któ-
rych osoby potrzebujące pomocy mogą się ogrzać i prze-
nocować w mroźne dni oraz zjeść ciepły posiłek.
W powiecie lwóweckim pomocą służą: Miejsko-Gminne
Ośrodki Pomocy Społecznej, Powiatowe Centrum Pomocy
Rodzinie, a także Straż Miejska i Policja.
Pomoc dla osób bezdomnych:
112- numer alarmowy
987 – całodobowy telefon informacyjny



21WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa

Poradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowcaPoradnik dzia³kowca

wa, wyciągają stosowne konsekwencje w postaci manda-
tów karnych, czy wniosków o ukaranie skierowanych do
sądów.
Przypominamy, że w przypadku naruszenia przepisów
wprowadzonych w związku z walką z koronawirusem,
policjant może nałożyć mandat karny w kwocie do 500
złotych lub skierować wniosek o ukaranie do sądu, a
także powiadomić inspektora sanitarnego. Kara admi-
nistracyjna nałożona przez tę instytucję może wynieść
nawet 30 tys. zł.

W związku z licznymi włamaniami do altanek, garaży,
budynków gospodarczych lwóweccy policjanci ponownie
przypominają kilka podstawowych zasad, które pozwolą
uchronić się przed kradzieżą lub kradzieżą z włamaniem.
Podstawą jest odpowiednie zabezpieczenie lub niepozo-
stawianie tam przedmiotów wartościowych. Zwróćmy też
uwagę na osoby, które spacerują ścieżkami i niejedno-
krotnie oferują swoją pomoc, bo nie zawsze mają dobre i
uczciwe zamiary. Stosujmy zasadę ograniczonego zaufa-
nia, a także nie wpuszczajmy osób nieznajomych na te-
ren swoich posesji i do altan. Niektórzy, bowiem mogą być
zainteresowani bardziej tym, co posiadamy, niż udziele-
niem nam pomocy.

ZŁODZIEJE NIE PRÓŻNUJĄ

Jeśli nie chcemy narazić się na straty finansowe, czy choć-
by uszkodzenia i bałagan warto skorzystać z poniższych
rad:
• nie zostawiaj w w/w miejscach przedmiotów wartościo-
wych oraz łatwopalnych (butli gazowych, piecyków);
• ubezpiecz je wraz z mieniem, które się w nich znajduje,
w przypadku nieszczęścia zminimalizuje straty, poprzez
uzyskanie stosownego odszkodowania;
• zachowajdokumenty gwarancyjne nowego sprzętu z nu-
merami fabrycznymi. Wartościowe przedmioty dobrze jest
oznaczyć w trwały i widoczny sposób oraz zrobić doku-
mentację fotograficzną.
• altankę, garaż lub działkowy domek zabezpiecz tak,
jak własne mieszkanie- zamontuj atestowane zamki w
drzwiach, oknach i bramach, to na pewno odstraszy zło-
dziei.
• zwracaj uwagę na obce osoby kręcące się bez celu w
okolicy - może to być sposób zbierania informacji przez
złodziei.
• o bezpieczeństwo warto zadbać wspólnie z sąsiadami-
poznaj sąsiadów, wymieńcie się telefonami i zwracajcie
uwagę na to co dzieje sie w okolicy.

Wszelkie niepokojące sygnały zgłaszaj policji. Nie próbuj
złodzieja zatrzymać sam - może być niebezpieczny.

Grudzień w ogrodzie wydaje się być miesiącem, w którym
nie ma za wiele pracy dla ogrodnika. Większość prac po-
winna być już zakończona, a rośliny przygotowane do
zimy. W grudniu z reguły zapominamy o ogrodach, a na-
sze myśli wędrują ku świętom Bożego Narodzenia. A jed-
nak…
W grudniu zazwyczaj grunt już trwale zamarza i okreso-
wo może utrzymywać się pokrywa śnieżna. W takich wa-
runkach w ziemi już nic nie zrobimy. Do tego coraz krót-
szy dzień i niższe temperatury nie zachęcają do wizyt w
ogrodzie. Ale warto zaglądać do ogrodu w grudniu, gdyż
mogą go ozdabiać oszronione lub ośnieżone korony drzew
i krzewów, pięknie przebarwione na czerwono pędy dere-
ni, pozostawione owocostany dzikich róż, berberysów i
jarzębiny.
Niezależnie od tego, czy śnieg spadnie w grudniu, czy też
nie, będzie z tego faktu wynikać kilka obowiązków ogrod-
niczych:
• brak śniegu w ogrodzie to powód aby sprawdzić zimowe

okrycia roślin i grubość warstwy ściółki okrywającej ra-
baty bylinowe, jeśli zaś śniegu napada, będziemy musieli
odśnieżać dróżki i podjazdy oraz strzepnąć nadmiar bia-
łego puchu z gałązek iglaków.
• warto też wystawić karmniki dla ptaków i wspomóc je
w przetrwaniu mroźnej zimy. Przy okazji będzie można
ptaki obserwować i posłuchać ich świergotu.
W grudniu żegnamy kalendarzową jesień i witamy zimę.
Wyznacznikiem końca fenologicznej jesieni jest całkowi-
te opadnięcie liści buka i brzozy, które mogło już nastą-
pić pod koniec listopada (w zależności o d pogody w da-
nym regionie). I choć największe mrozy dopiero przed
nami, na pocieszenie pozostaje fakt, iż od końca grudnia
dni będą już coraz dłuższe, a my zaczniemy odliczać czas
do wysiewu nasion i produkcji rozsad!
• W grudniu zaglądamy do przechowywanych owoców.
Te najbardziej dojrzałe zabieramy do spożycia, a egzem-
plarze gnijące wyrzucamy. W pomieszczeniu do przecho-
wywania powinna teraz panować temp. minimalnie po-
wyżej 0°C i duża wilgotność powietrza, najlepiej 90%. Po-
mieszczenie z przechowywanymi owocami warto wietrzyć
aby obniżyć zawartość etylenu.
• Należy także zabezpieczyć korę drzew przed uszko-
dzeniami przez gryzonie i zające. Ochronę stanowić mogą
m. in. plastykowe koszulki zakładane na pnie cienkich
drzewek, czyli tzw. osłonki sadownicze.
• Kora może być też obgryzana przez sarny. W celu od-
straszenia saren z ogrodu zaleca się zawieszać na wyso-
kości 1 m mydełka toaletowe zawinięte w papier. Ich za-
pachu sarny bardzo nie lubią.
• Niezależnie od podjętych działań zapobiegawczych, trze-
ba kontrolować stan drzew w sadzie przez całą zimę.
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BEZPŁATNA POMOC PRAWNA
Od dnia 7 czerwca br. udzielanie nieodpłatnych po-
rad prawnych/ nieodpłatnego poradnictwa obywa-
telskiego ponownie odbywa się w trybie stacjonar-
nym, z zachowaniem wytycznych epidemicznych zwią-
zanych z obecnością osób w pomieszczeniach zamknię-
tych.

Forma zapisów:
- telefonicznia: pod nr. tel. 75 782 36 50 (Starostwo Po-
wiatowe we Lwówku Śląskim) lub 75 782 28 22
- przez formularz na stronie np.ms.gov.pl

Punkt w Mirsku (SP ZOZ, ul Mickiewicza 36) czynny
jest w każdy wtorek i czwartek w godz. 14.00-18.00.
Pomoc prawną świadczy organizacja pozarządowa Sto-
warzyszenie Inicjatyw Społecznych „Wsparcie, Infor-
macja, Rozwój”

• Od następnego miesiąca będzie można rozpocząć cię-
cie drzew owocowych, dlatego też warto się do tego przy-
gotować i sprawdzić, w jakim stanie jest nasz sprzęt do
cięcia. Jeśli nasz sekator się stępił, być może właśnie w
grudniu znajdziemy czas na ostrzenie sekatora.
• Na początku miesiąca należy wykonać ostatnie prace
porządkowe na działce. Pamiętaj, aby po ich zakończe-
niu wyczyścić i zakonserwować narzędzia ogrodnicze.
• Zagony, na których rosną warzywa ozime, wysiane je-
sienią na wczesny zbiór (sałata, szpinak, roszponka, ce-
bula zwyczajna, koper) wymagają osłonięcia przed mro-
zem i wiatrami. Jeżeli zima jest bezśnieżna, warto zasto-
sować okrycie podwójną warstwą zimowej agrowłókniny
lub materiałami naturalnymi - liśćmi, słomą lub gałązka-
mi igliwia.
• Pietruszka, seler i trybula ogrodowa nie znoszą mrozu.
Należy je przenieść do zimnego inspektu, który przykry-
wamy matą z trzciny.
• W grudniu z ogrodu warzywnego systematycznie zbie-
ramy warzywa odporne na niską temperaturę, takie jak:
brukselka, jarmuż, roszponka oraz por, pietruszka i pa-
sternak. Należy je wykopać przed zamarznięciem gleby.
• Jeżeli jesienią nie zastosowaliśmy nawożenia oborni-
kiem, możemy to zrobić zimą. Obornik rozsypujemy na
zagony cienką warstwą i pozostawiamy do czasu, aż wa-
runki pogodowe pozwolą na wkopanie go w glebę.
• Pamiętajmy, iż grubość okrywy śnieżnej ma bardzo duże
znaczenie dla głębokości zamarzania gleby. Jeżeli zima
jest bezśnieżna, zapobiegajmy zamarzaniu gleby poprzez
rozkładanie na jej powierzchni liści lub słomy. Na tak
chronionym stanowisku, w przyszłym sezonie będzie moż-
na prowadzić uprawy pod tunelami niskimi, założyć in-
spekt lub rozsadnik.
• Warto sprawdzić zimowe okrycia bylin i krzewów. Jeże-
li okażą się niewystarczające lub uszkodzone przez wiatr
powinniśmy natychmiast je uzupełnić.
• Korony drzew i krzewów iglastych warto obwiązać sznur-
kiem - w ten sposób zabezpieczymy konary i gałęzie przed
wyłamaniem pod ciężarem śniegu.

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
Andrzej Jasiński

przypomina i informuje,
że opłaty za gospodarowanie

odpadami komunalnymi
należy wpłacać na:

 -indywidualne rachunki bankowe Gminy Mirsk,
przypisane do tych płatności dla każdego gospo-
darstwa (dostępne w UMiG pok. nr 3, tel. 75/64 70
448)

- lub na rachunek bankowy Gminy Mirsk  PKO
BP o/Jelenia Góra 07 1020 5226 0000 6302 0663
1404

• Rabaty, na których posadziliśmy rośliny cebulowe, ta-
kie jak tulipany i narcyze, dobrze jest wyściółkować słomą,
gałązkami drzew iglastych lub korą sosnową.
• W piwnicy sprawdzamy stan przechowywanych cebul,
kłączy i bulw. Te z objawami chorobowymi czy uszkodze-
niami przez szkodniki trzeba natychmiast usunąć aby
patogeny nie rozprzestrzeniały się na pozostałe, jeszcze
zdrowe.
• W czasie mrozów wywieśmy przeznaczone dla ptaków
kulki tłuszczu zmieszanego z ziarnem. Aby nasza pomoc
dotarła do najbardziej potrzebujących ptaków, takich jak
sikorki, a także trznadle i dzwońce - konieczne jest przy-
gotowanie odpowiedniego karmnika, w którym zarówno
karma jak i korzystające z niej ptaki będą osłonięte przed
deszczem i wiatrem. Karmniki można zawieszać wśród
gałęzi drzew lub mocować do wysokich podpór (zabez-
pieczy to ptaki przed atakami kotów). Ptaki zwabione do
ogrodu w okresie zimy, wiosną pomogą walczyć ze szkod-
nikami, np. z mszycami.
• W tym okresie nie wykonujemy w zasadzie żadnych prac
pielęgnacyjnych. Po opadach śniegu unikajmy chodzenia
po trawniku, gdyż pod udeptanym, zmrożonym śniegiem
z łatwością powstają brunatne plamy zgniłej murawy.
                                                                         oprac. DW

Zakład Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej

w Mirsku
 informuje, iż jest zarządcą

cmentarzy komunalnych
zlokalizowanych

w Mirsku, Giebułtowie
oraz Rębiszowie.

W związku z powyższym  wszystkie sprawy admi-
nistracyjne, w tym wyznaczenie miejsca pochów-
ku należy uzgadniać w siedzibie ZGKiM w Mirsku,
ul. Mickiewicza 38, tel. 75/78 34 252
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Z ŻYCIA KOŁA PZW
i 3. zdobył II miejsce, ulegając w finale (dopiero po do-
grywce) drużynie SP Leśna złożonej z samych czwarto-
klasistów. Jeszcze lepiej spisali się rugbiści SP Mirsk (kl.7-
8), którzy wygrali zawody w Leśnej i jako mistrzowie
dwóch powiatów awansowali do zawodów strefowych ro-
zegranych w Nowogrodźcu. Grając tam młodszym roczni-
kiem od rywali pokonali SP Bolesławiec 5:0 i zremisowali
z późniejszym mistrzem strefy – Nowogrodźcem 4:4. To
dało naszej drużynie brązowy medal, który zdobyli: Mi-
kołaj Komisarczyk (kapitan i najlepszy zawodnik turnie-
ju), Lena Plitt, Julia Krupa, Maja Wróbel, Gabriel Kula-
szyński, Wiktor Pazowski, Wiktor Tylus i Dominik Dubiel
(zdj. nr 4). Medalowa drużyna i trener J. Wichowski dzię-
kują za ufundowanie pięknych strojów właścicielom Ho-
telu Buczyński Medical SPA ze Świeradowa-Zdroju.

 cd. ze str 24

A. Dołęga i J.Wichowski

4.

Dnia 14 listopada br. w Klubie Integracji Spo-
łecznej odbyło się zebranie sprawozdawczo-wy-

borcze członków PZW połączone z 45. rocznicą utworze-
nia Koła w Mirsku. W trakcie spotkania uhonorowano
zasłużonych działaczy i sponsorów. Za zasługi i wspiera-
nie Koła podziękowano burmistrzowi Andrzejowi Jasiń-
skiemu oraz sponsorom: Karolinie i Bogdanowi Morzec-
kim oraz Beacie i Dariuszowi Strońskim. Złotą odznaką z
wieńcami, za zasługi na rzecz PZW, od Zarządu Główne-
go otrzymał Czesław Rusakiewicz (na zdj.). Nagrody wrę-
czył Antoni Lewkowicz- członek Zarządu Głównego i Pre-
zes Zarządu Okręgu w Jeleniej Górze.

W trakcie zebrania zostały wybrane nowe władze Koła.
Prezesem, ponownie został Ryszard Rogala,a w skład
Zarządu weszli: Tadeusz Przybylski, Czesław Rusakie-
wicz, Aleksander Latusz, Jan Sagan, Aleksander Lacho-
wicz, Jan Wojtowicz, Jan Magierowski, Krzysztof Przy-
bylski i Ryszard Kozłowski.                                R.Rogala



WWWWWieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskieści Mirskaaaaa24

 Wydawca: Urząd Miasta i Gminy Mirsk, pl. Wolności 39, tel. 75/64-70- 440, fax 75/64 704 69

e-mail: wiesci.mirska@mirsk.pl Redagują: Danuta Wołosecka – redaktor naczelny z zespołem.

Redakcja zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów i zmian stylistycznych materiałów. Za treść ogło-

szeń i materiałów obcego autorstwa redakcja nie odpowiada i ich nie zwraca. Termin nadsyłania mate-

riałów upływa 15 dnia każdego miesiąca. Nakład: 600 egz. Druk: PPU STOLGRAF Stanowice

S P O R T   •  S P O R T   •   S P O R T   •   S P O R T
Nowy sezon SZS z sukcesami!

Po ponad rocznej prze-
rwie spowodowanej
pandemią Szkolny
Związek Sportowy

wznowił międzyszkolne imprezy spor-
towe na poziomie gminnym, powiato-
wym i dolnośląskim w kategorii klas
IV-VI i VII-VIII. Młodzi sportowcy szkół
podstawowych z Mirska i Rębiszowa
odnieśli pierwsze sukcesy w zawo-
dach rozegranych na przełomie paź-
dziernika i listopada br. Z wielką sa-
tysfakcją odnotowujemy je kolejno:
- W rozegranych 9.10.21r. we Lwówku
Śląskim powiatowych biegach przeła-
jowych drużyna SP Mirsk kl.7-8 dotar-
ła do finału, w którym minimalnie
przegrała zdobywając 2. miejsce, a
najlepszy czas zawodów (na swej
zmianie) uzyskał nasz zawodnik Ja-
nek Balukiewicz. Srebrni biegacze wy-
stąpili w składzie (zdj. nr 1): Kacper
Ambroży, Mariusz Oś, Michał Białoc-
ki, Jakub Szwałko, Jan Balukiewicz i
Gracjan Ciesielski (trener Jarosław
Wichowski).
- Gminne zawody w tenisie stołowym
zdominowała SP Rębiszów, a na po-
dium stanęli: w kat. klas 4-6 (dziew-
częta) Oliwia Główczyk (Im.), Oliwia
Gogolak (IIm.), Nikola Piwowar
(IIIm.); (chłopcy) Herbert Drzymała
(Im.), Maksymilian Hryciew (IIm.),
Stanisław Sompoliński (IIIm.)

- w kat. klas 7-8 (dziewczęta) Malwi-
na Sawicka (Im.), Zuzanna Litwino-
wicz (IIm.), Karolina Hurkała (IIIm.);
(chłopcy) Marcin Królikowski (Im.),
Julius Kolb (IIm.), Adrian Michalew-
ski (IIIm.). Oni też reprezentowali
naszą gminę w zawodach powiato-
wych rozegranych 19.10.br. w Lwów-
ku Śląskim, w których mistrzostwo
powiatu zdobyła Zuzanna Litwino-
wicz (na zdj. nr 2). Pozostali zawod-
nicy zajęli miejsca od 5. do 11. Zuzia
wraz z ubiegłoroczną mistrzynią po-
wiatu Malwiną Sawicką wystąpiły w
turnieju strefy jeleniogórskiej w Pisa-

rzowicach zajmując kolejno 11. i 12.
miejsce (trener Arkadiusz Dołęga).
- Koszykówkę na szczeblu gminnym
zdominowały drużyny SP Mirsk, a SP
Rębiszów zajęła II miejsca we wszyst-
kich kategoriach wiekowych. Mirsz-
czanie wystąpili zatem w turniejach
powiatowych, gdzie rywalizowali z
drużynami Lwówka Śląskiego, Gryfo-
wa Śląskiego i Pławnej. Nasz zespół
chłopców z klas 7-8 wygrał zdecydo-
wanie wszystkie mecze i jako mistrz
powiatu wystąpią w zawodach strefy
jeleniogórskiej. Oto mistrzowski skład
(zdj. nr 3): Wiktor Tracz, Kornel Kre-
is, Brajan Jagoda, Szymon Roszkow-
ski, Maksymilian Banecki, Jan Balu-
kiewicz, Gabriel Roman, Gracjan Cie-
sielski, Kacper Ambroży, Przemysław
Bielewski (trener Jarosław Wichow-
ski). Trzymajmy kciuki za kolejny suk-
ces!
- Nową, ale bardzo ciekawą konku-
rencją zespołową w kalendarzu zawo-
dów szkolnych jest Rugby Tag. W tej
dyscyplinie gmina Leśna zorganizo-
wała międzypowiatowe (Lubań-Lwó-
wek Śląski) zawody, w których udział
wzięły reprezentacje SP Mirsk (kl. 7-
8) i SP Rębiszów (kl. 4-6). Wśród  dru-
żyn kl. 5. i 6. rębiszowianie zajęli III
miejsca, ale w kategorii kl. 4. zespół
z Rębiszowa złożony z uczniów kl. 2.
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